


Via Tito Angelini, 29 
Napoli 80129 
email: informazioni@vincentgalleria.it

Tel. 	 (39) 081 372 33 15 
Telefax	(39) 081 229 12 37 
website: www.vincentgalleria.it

Esposizione: 
Napoli, via Tito Angelini, 29 
da sabato 1 a venerdì 7 Aprile 2017
dalle 10:00 alle 19:00
domenica 2: 10:00-14:00 / 16:00-20:00



Per ogni pastore se non si fa esplicito riferimento ad altro materiale si intendono con le teste 
modellate in terracotta, con occhi in vetro, la struttura del corpo in fili di ferro ricoperti di stoppa, 
e braccia e gambe in legno.

Le schede e le attribuzioni sono a cura della Dott.ssa Marisa Piccoli Catello 

Vendita all’Asta n. 115

sabato 8 Aprile 2017
ore 17:00

Importanti Sculture da presepe 
del XVIII e XIX Secolo, 

provenienti da Collezioni Private



117
Mezzocarattere attr. a Angelo Genzano (1750 - 1800) 
vestito con pantalone verde con toppa, 
cioce ai piedi, h cm 37
Stima: € 2.500/3.500

117



118
Levriero bianco, 
in terracotta, h 15 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.000/1.800

119
Nobile, 
in amichevole conversazione ambito di N. Ingaldi 
quasi calvo
vestito con giacca rossa, pantalone viola, h cm 39
Napoli XVIII - XIX secolo
Stima: € 2.000/3.000

118
119



121
Donna anziana cerchia di C. Celebrano, 
vestita con gonna beige, coprigonna a 
quadri, gilet rosso, grembiule verde, h cm 37  
Accessori: collana e orecchino di corallo 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 2.000/3.000

120
Pastore nobile, 
vestito con pantalone ormesina verde, 
giacca verdina, h cm 36  
Napoli XVIII - XIX secolo
Stima: € 1.500/2.500

120

121



122 
Giovane donna cerchia di A. Viva, 
con nastrino di creta azzura fra i capelli 
vestita con gonna grigia, grembiule rosso, 
corpetto verde, h cm 33,5 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.300/2.400

123
Pastore nobile, 
vestito con gilet rosso, pantalone verdino chiaro, 
h cm 33,5 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.300/2.400

122

123



125
Benestante attr. a C. Celebrano (1780 - 1828),
vestito con cappotto azzurro, pantalone verde, 
gilet rosso, h cm 38,5
Stima: € 1.500/2.500

124
Pastore nobile ambito di C. Celebrano, 
vestito con cappotto azzurro, pantaloni verdi 
h cm 37  
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.500/2.500

124

125



126
Mezzocarattere sdentato ambito di L. Mosca, 
con copricapo in terracotta, vestito marrone, gilet 
rossastro, calzari in legno, h cm 40,5  
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.500/2.500

127 
Ragazzo rustico,
vestito con giacca verde, pantalone a righe 
verdi, gilet rosso, h cm 37 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.000/1.800

126

127



130
Pastore mezza accademia,
con bisaccia in tessuto e borraccia in legno, 
cioce ai piedi, h cm 38 
Napoli XVIII - XIX secolo
Stima: € 1.500/2.500

131
Mandriano cerchia di Angelo Genzano,
vestito con pantalone verde velluto e gilet di 
pelliccia, h cm 36
Stima: € 1.500/2.500

128
Ricca signora cerchia di C. Celebrano,
con piacevole acconciatura, vestita con 
maniche rosse, gonna e gilet bluette, h cm 39 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.500/2.500

129
Bambino dormiente,
vestito con pantalone bleu, gilet rosso,
h cm 16 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 300/600

128

129



130

131



132
Samaritana cerchia di A. Viva, 
un nastrino di creta rosso trattiene 
uno chignon alto, ciocche di capelli 
cadono sulle spalle, h cm 36,5  
Accessori: collana di corallo, orecchini 
in argento e corallo
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 3.000/4.000

132



133
Ragazzo rustico attr. a N. Ingaldi (1701-1750),
vestito con pantalone e giacca blu, 
gilet chiaro, con cappello e tracolla, 
h cm 27,5
Stima: € 1.600/2.600

133



134
Donna giovane attr.a Angelo Viva (1758-1824),
vestita in seta con gonna bleu e capelli raccolti sulla 
nuca in un fazzoletto azzurro e trattenuti da un nastro 
di creta rosso, h cm 38 
Accessori: collanine
Stima: € 2.500/3.500

134



135
Vecchio rustico adorante attr. a C. Celebrano  (1780-1828)
con barba, vestito con giacca e pantaloni in tela marroni, 
gilet in cuoio e ciocie ai piedi, h cm 40
Stima: € 1.500/2.500

136
Piccolo vitellino,
in terracotta colore rosso, cm 12,5x13
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 800/1.200

135 136



138
Bambino,
con capelli chiari, vestito con giacca rossa in 
seta, pantalone blu, h cm 24 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.000/2.000

137
Figura da presepe di un cantante,
h cm 38 
Accessori: chitarra in legno 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 2.000/3.000

137 138



139
Gentiluomo,
vestito con pantalone beige, ormesina giacca 
verde, gilet righe beige, h cm 38
Accessori: bastone in legno con manico e 
puntale d’avorio  
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 2.000/3.000

139





140
Angelo attr. a M. Trilocco (1750-1800),
con le ali in legno dipinte in policromia,
h cm 39
Stima: € 1.500/2.500

140



141
Angelo ambito di A. Genzano,
con ali in legno dipinto in policromia, 
h cm 36
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 3.500/5.500

141



142
Angelo ambito di A. Genzano,
con ali in legno dipinto in policromia,
h cm 36
Accessori: incensiere in argento
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 3.500/5.500

142



143
Carrettiere ambito di A. Genzano,
h cm 38,5 
Accessori: mantello e bisaccia in pelle  
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 2.500/3.500

144
Rustico ambito di A. Genzano,
con coppola in creta, h cm 39 
Accessori: bisaccia in pelle  
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 2.500/3.500

143

144



145
Donna nobile scuola 
di M. Bottiglieri,
vestita nelle tonalità del 
verde a righe, h cm 40 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 2.000/3.000

145



146
Ragazzo,
h cm 28
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.200/2.000

147
Villano,
con provole, h cm 29
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 900/1.600

146

147



148
Georgiana,
h cm 32 
Napoli XIX secolo
Stima: € 800/1.600

149
San Giuseppe ambito di F. Cappiello,
h cm 41 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 2.500/3.500

148

149



152
Puttino,
in terracotta, h cm 15,5 con ali in legno 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.000/2.000

150
Testa di cherubino,
h cm 8,
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 500/1.000

150
151

152 153

151
Testa di cherubino,
h cm 8,
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 500/1.000

153
Puttino,
in terracotta, h cm 16 con ali in legno 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.000/2.000



154

155

156

154
Puttino,
in terracotta, h cm 18 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.300/2.000

155
Puttino,
in terracotta, h cm 17,5
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.300/2.000

156
Puttino,
in legno, h cm 16,5
Napoli XVIII secolo
Stima: € 1.500/2.500





157

157
Pastore della meraviglia,
h cm 40,5
Accessori: zappa e borsa a tracolla 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 4.000/6.000



158

158
Popolana di Francesco Viva  (1735-1803)
h cm 39, 
firmata e datata sul retro della parattella con stecca 
neIl’argilla “Fran.us Viva archit.us neap.f. 1795”. 
Esposta alla mostra di Palazzo Real Napoli Ottobre 
1970/Gennaio 1971 ed illustrata nel catalogo 
“Figure Presepiali Napoletane dal sec. XIV 
al sec. XVIII al n. 200
Stima: € 4.500/7.500



159

159
Vecchia castagnara con gozzo 
attr. a F. Cappiello (1770-1800)
h cm 40,
Accessori: collana in corallo e 
braciere per caldarroste
Stima: € 4.000/6.000



160

160
Coppia di angeli scuola di S. Franco
h cm 27
con ali in legno
Napoli XVIII-XIX secolo 
Stima: € 3.500/5.500



161

161
Natività,
San Giuseppe, h cm 37 
Madonna, h cm 37
Bambin Gesù, h cm 10,5
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 3.500/5.500



162

163

162
Mezzocarattere attr. a F. Celebrano(1729-1814),
con coltello, h cm 40
Stima: €3.500/4.500

163
Scrofa pelata,
cm 20x10, con maialino pelato cm 12,5x6,5
in terracotta dipinta in policromia 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 2.000/3.000



164

164
Rustico attr. a C. Celebrano (1780-1828),
vestito con pantalone, gilet e 
mantello in tela ocra, h cm 41 
Accessori: tracolla in pelle
Stima: € 3.500/5.500



165

165
Natività,
San Giuseppe, h cm 37 
Madonna, h cm 37 
Bambino, h cm 10,5 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 4.500/6.500



166

166
Vecchia sdentata attr. a C. Celebrano (1780-1828) 
vestita con gonna, corpetto rosso e grembiule verde,
h cm 41
Stima: € 3.500/5.500



167

168

167
Donna nobile,
di buona fattura, capelli raccolti in uno 
chignon alto, vestita con corpetto verde, 
gonna azzurra, grembiule beige, h cm 38,5 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 2.000/3.000

168
Pastore nobile cerchia di N. Ingaldi,
vestito con giacca rossa, pantalone di
velluto blu, gilet beige 
h cm 39  
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.500/2.500



169

169
Asino cerchia di N. Vassallo,
in legno dipinto in policromia con basto 
e bardatura, cm 25x32
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 2.000/3.000



170

171

170
Pastore mezzo carattere,
vestito con pantalone beige, calze a righe, 
gilet verde, h cm 41,5
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.500/2.500

171
Toro,
in legno grigio e nero, cm 33x44
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 2.500/3.500



172

172
Natività cerchia di L. Mosca,
su scoglio di legno e sughero   
Madonna, h cm 36
San Giuseppe, h cm 39 
Gesù Bambino, h cm 11 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 4.500/6.500



173

174

173
Cane volpino rosso,
cm 14x13,
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.000/2.000

174
Ragazzo rustico cerchia di M. Trilocco,
h cm 26
Accessori: borsa in pelle 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 2.000/3.000



175
Dromedario,
in terracotta peliato dipinto 
in policromia, cm 29x32 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 4.500/6.500

175



177

176
Vitellina,
in terracotta dipinta in policromia, cm 18x18 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 200/600

177
Ragazzo rustico scuola di C. Celebrano,
con giacca in pelliccia, pantalone marrone,
h cm 25 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 600/1.200

176



178
Cavallo nobile al passo,
buona fattura completo di briglie, redini e staffe,
cm 45x39  
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 2.000/3.000

178



179

180

181
182

183

179
Pecora accosciata,
in terracotta (bocca chiusa) cm 14x10,5 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 800/1.600

180
Cane accosciato,
in terracotta colore marrone scuro, cm 13x4 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 500/800

182
Pecora,
in terracotta con testea abbassata (belante) 
cm 22x14 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 800/1.600

181
Pecora accosciata,
in terracotta (bocca aperta) cm 20x12 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.000/1.500 183

Tacchino,
color scuro in terracotta, cm 11x16,5
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 800/1.600



184

184
Moro dormiente ambito di L. Mosca,
vestito con casacca beige e pantalone 
marrone a righe, h cm 22
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.200/2.000



185

186

187

188

185
Testa di cherubino,
in terracotta policroma, h cm 7,5
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 200/500

186
Testa di cherubino, 
in terracotta policroma, h cm 7,5  
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 200/500

187
Puttino,
in terracotta dipinta in policromia, cm 13  
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 200/400

188
Testa di cherubino, 
in terracotta policroma, h cm 4
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 200/500



189

190

191

189
Tre teste di cherubino, 
in terracotta policroma, h cm 7
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 200/500

190
Testa di cherubino, 
in terracotta policroma, h cm 5,5
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 200/500

191
Coppia di teste di cherubino, 
in terracotta policroma, h cm 6
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 200/500



192

193

192
Vacca accosciata,
in terracotta di colore grigio, cm 23x17,5 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.500/2.500

193
Vitello,
in terracotta colore rosso cm 16x25 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.500/2.500



194
Coniglio bianco,
in terracotta dipinta in 
policromia, cm 9x4
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 500/1.000

194

195

196

197

197
Scimmia,
in terracotta dipinta in policromia, h cm 13,5 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.500/2.500

196
Cane levriero,
in terracotta color marrone chiaro, cm 11x11
Accessori: collare in argento
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 1.000/1.600

195
Tacchino,
in terracotta dipinto in policromia 
h cm 12, l cm 17 
Napoli XVIII-XIX secolo
Stima: € 500/1.000



199
Bel vassoio,
in argento sbalzato e cesellato 
con motivo di chiocciolette sul 
bordo punzonato Napoli 1832/72 
argentiere SF, cm 14x8
Stima: € 700/1.200

201
Bricco,
in terraglia dipinto in 
policromia, cm 4
Stima: € 250/350

204
Cesto,
in vimini con pomodori in 
cera, cm 9x7 
Stima: € 400/600

202
Cesto,
in vimini con uova in 
avorio, h cm 7
Stima: € 250/500

203
Cesto,
in vimini con caciocavalli e 
agli, cm 7x9
Stima: € 150/350

200
Bastone rustico,
con fiasca e ciaramella in 
legno, h cm 34 
Stima: € 300/500

198
Strumento musicale,
(calascione) in legno e 
madreperla, cm 24 
Stima: € 400/700

198

199

200

201
202

203 204



213
Grande zucca spaccata,
cm 8x7
Stima: € 400/600

208
5 posate,
punzonate n.8, cm 5
Stima: € 200/300

212
Rape bianche,
in terracotta dipinta in 
policromia, cm 13x7
Stima: € 500/700

211
Rape tonde,
in terracotta dipinta in 
policromia, cm 10x7
Stima: € 450/550

207
Finocchi,
in terracotta dipinta in 
policromia, cm 10
Stima: € 150/250

215
Verza riccia,
in terracotta dipinta in 
policromia, cm 9x7
Stima: € 400/600

214
Verza liscia,
in terracotta dipinta in 
policromia, cm 10x19
Stima: € 500/700

206
Interiora,
in terracotta dipinta in 
policromia, cm 11
Stima: € 250/350

205
Piatto,
con pollo e limone, cm 7,5
Stima: € 200/300

209
Prosciutto,
in terracotta dipinta in 
policromia, cm 9x4,5
Stima: € 400/500

210
Barile,
in legno, cm 10 
Stima: € 250/350

205 206
207

208

209

210

211

212

213 214 215



224
Secchio,
in rame, h cm 4,5
Stima: € 150/250

223
Tavolo da pranzo,
in legno con tiretto, 
cm 20x10,5x13,5
Stima: € 300/500

218
Recipiente,
in legno, cm 6x8
Stima: € 150/250

221
Mangiatoia,
di forma bassa, cm 9x6,5
Stima: € 150/250

222
Secchio,
di forma bassa, cm 9x6,5
Stima: € 150/250

220
Secchio,
di forma bassa con 
contenitore in vimini,
cm 5x8
Stima: € 150/250

219
Gabbia,
per orientali in argento, 
cm 9x5,5
Stima: € 200/300

217
Secchio,
in legno con manico, cm 9,2x4
Stima: € 150/250

216
Cesto,
in vimini con frutta varia, 
cm 6,5x7
Stima: € 200/300

216 217 218 219

220
221

222

223

224



230
Provole,
su cesto di vimini, 
cm 7x7
Stima: € 200/300

231
Lotto,
di 2 vassoi in argento 
per orientale, cm 14x9
Stima: € 500/700

228
Grande otre,
in terracotta, cm 12
Stima: € 200/300

227
Trombone,
in ottone, cm 10
Stima: € 200/300

229
Zampogna,
da presepe, cm 17
Stima: € 250/350

226
4 bastoni,
in avorio (manico), cm 25
Stima: € 500/700

225
3 bastoni,
da rustico, cm 32, cm 20
Stima: € 300/400

225 226 227

228

229

230

231



236
Otre con piatto,
con al di sopra taralli, 
h cm 6, diam. cm 5
Stima: € 200/300

237
Ricotte,
su basi, lungh. cm 15
Stima: € 200/300

238
Gabbia,
in legno grande per 
colombi, cm 9x10,5x7,5
Stima: € 200/300

234
Caffettiera,
in argento da presepe, cm 10
Stima: € 200/300

233
Caffettiera,
in argento da presepe, cm 10
Stima: € 200/300

235
Lucerna,
in argento da presepe, cm 20
Stima: € 200/300

232
Colombo
in terracotta dipinto in 
policomia, h cm 4x5,5
Napoli XVIII - XIX secolo 
Stima: € 1.000/1.500

232

233 234

235

236

237

238



240
Verza,
in terracotta dipinta in 
policromia, cm 6x6
Stima: € 200/300

243
Cavolo,
in terracotta dipinta in 
policromia, cm 9x9,5 
Stima: € 150/250

241
Cesto,
con noci, cm 8,5x5
Stima: € 200/300

239
Cesto grande,
in vimini con uova in 
avorio, cm 8x5 
Stima: € 200/300

244
Sporta in vimini,
con mele anurche in cera, cm 4x8x5
Stima: € 150/250

245
Lotto,
di ricotte in terracotta, cm 6x5  
Stima: € 200/300

242
Cestino,
in vimini con frutta varia 
in cera, cm 6x4
Stima: € 150/250

239 240

241

242

243

244 245



253
Oliera,
in vimini, cm 8x4
Stima: € 100/200

251
Gruppo,
di salamini, cm 3,5 
Stima: € 150/250

252
Otre e borraccia,
Otre a due manici e una 
borraccia in legno
Stima: € 100/200

247
Due ricotte,
in contenitori di vimini
Stima: € 100/200

249
Cestino,
con patate e due 
provoloncini in cera
Stima: € 100/200

246
Mandola,
in legno con intarsi in 
madreperla, cm 15x5
Stima: € 550/650

250
Due piattini,
per suonare in metallo, cm 5 
Stima: € 100/200

248
Serpentone,
in ebano e avorio, cm 18x9
Stima: € 200/300

246

247

248

249

250

251

252

253



255
Cesto a cono,
in vimini con limoni in cera, cm 10x4 
Stima: € 150/250

257
Sporta in vimini,
con peperoni in cera, cm 9x6 
Stima: € 150/250

256
Pezzo di carne,
macellato in terracotta dipinto in policromia, cm 13x7,5
Stima: € 150/250

259
Cestino,
in vimini con uva e pere in 
cera, cm 6,5x3,5
Stima: € 100/200

258
Brocca,
in maiolica decorata, cm 6,5
Stima: € 100/200

254
Colombo,
in terracotta bianco, cm 7,5x5
Napoli XVIII - XIX secolo 
Stima: € 500/700

254

255
256

257
258

259



263
Lotto,
di spadino, borsetta e pipa 
in argento 
Stima: € 150/250

261
Pezzo di formaggio 
tondo,
in terracotta dipinta in 
policromia, cm 5
Stima: € 100/200

262
Due meloni,
in terracotta, cm 3,5
Stima: € 100/200

264
Fiasco e bricco 
Fiasco e bricco in maiolica 
e ricottina
Stima: € 100/200

268
Gruppo di,
Borraccia in terracotta cm 6 e cappello cm 4
Stima: € 100/200

260
Trombone,
in ottone, cm 7,5
Stima: € 100/200

269
Recipiente,
a due manici in rame, cm 6
Stima: € 100/200

266
Damigiana,                                                                   
cm 8,5x4,5
Stima: € 100/200

265
Zampogna e ciaramella                                                                
Zampogna, cm 17 e 
ciaramella in legno, cm 5 
Stima: € 150/250

267
Cestino,
in vimini con funghi in 
cera, cm 7x4,5 
Stima: € 150/250

260 261 262

263

264

265

266

267
268

269



270
Scarabattola in legno, 
cm 48,5x66x84 
Epoca XIX secolo 
Stima: € 1.000/2.000

270




